

国产首艘大型邮轮

“爱达·魔都号”
开启商业首航

1月1日,国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”在上海吴淞口国际邮轮港正式开启商业首航。中国人乘坐自己的大型邮轮出海旅行的梦想成真,这无论对于中国造船业还是邮轮产业来说,都是一个全新的开始。

“爱达·魔都号”历经八年科研攻关、五年设计建造,完成试航验证后正式投入市场运营,3000多名宾客共同开启首航之旅,见证这一重要历史时刻。“我一直关注国产大型邮轮,第一时间订购了我和女儿的船票,我希望孩子能够亲身感受一下大国制造了不起的成就。”首航旅客张露说。

“爱达·魔都号”是一座“海上现代化城市”,也是一项巨系统工程:总吨位13.55万吨,长323.6米,宽37.2米,最大高度72.2米;船上有客房2125间,可容纳乘客5246人,配置高达16层、面积4万平方米的生活娱乐公共区域。

通过打造国产大型邮轮,我国造船业整体实力进一步跃升。“爱达·魔都号”的建造方上海外高桥造船有限公司总经理陈刚说:“我们联动和管理361家全球供应商、1105家二级配套企业,突破一系列关键技术,形成大型邮轮设计建造和复杂巨系统工程管理能力。”

“爱达·魔都号”首航航线为上海-青岛-长崎-福冈-上海,时间为6晚7天。“魔都出发,爱达世界”,从船身设计、空间打造到特色餐饮、娱乐项目,“爱达·魔都号”融汇多元巧思和创新理念,通过东西方文旅要素的跨界融合打造“一船好戏”。匠心珍味、沉浸娱乐、潮流购物、创享空间等邮轮消费新场景,将带给宾客全新体验。

中船邮轮科技战略管理部主任、爱达邮轮董秘顾鹏程介绍,未来,“爱达·魔都号”还将开启中国至东南亚国家的邮轮航线,为宾客提供长、中、短相结合的多样旅行度假选择,并适时推出海上丝绸之路邮轮航线。

为保障“爱达·魔都号”商业首航顺利开启,海关、边检、海事等各相关单位做好了充分准备。从建造、运营到服务、保障,国产大型邮轮带动起邮轮产业的“全链条”发展。

(新华社)



公历2024年比农历甲辰年长12天,为啥?

送别2023年,我们迈入令人期待的2024年。天文学专家介绍,公历2024年为闰年,2月有29天,全年共有366天,而即将到来的农历甲辰年(龙年)则是平年,全年共有354天。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧解释,目前国际通用的公历在我国民间俗称“阳历”,是根据地球围绕太阳公转一周即一个回归年的运动周期来制定的。一个回归年的长度是365.2422天,即365天5小时48分46秒。

由于回归年不是整数,所以规定公历每4年设置1个闰年。凡公历年数能被4除尽的年份为闰年,2月有29天,全年366天;除不尽的年份为平年,2月有28天,全年365天。2024年能被4除尽,所以是闰年。但如果是整世纪年(如1800年、1900年、2100年)可以被100整除但不能被400整除,仍为平年。

农历是我国的传统历法,它对年、月和节气的安排是以月相盈亏和太阳周年视运动两个自然周期为依据制定的。

农历根据月亮的朔望变化定月,全年12个月,大月30天,小月29天,全年354天或355天,比公历年(也称回归年)的365天或366天少了10至12天。

为了调节12个朔望月与一个回归年的时差,我国古人采用设置“闰月”的方法。现行农历“置闰”方法是“十九年七闰”,即每隔2到3年增加1个月,增加的这一个月叫“闰月”。有闰月的年份叫闰年,包含13个农历月,年长384天或385天,反之没有闰月的年

份称为平年。

杨婧表示,“置闰”的规则是依据二十四节气来定。农历以十二个中气分别作为十二个月的标志,即每个月都有一个中气。如果一个农历月里没有中气,这个月就称为上一个月的“闰月”。

即将到来的农历甲辰年没有闰月,因此是一个平年,其对应的公历日期为2024年2月10日至2025年1月28日,共计354天。

(新华社)

林芝市朗县生活垃圾填埋场建设工程
环境影响评价公示

项目位于朗县洞嘎镇嘎贡村境内,设计日处理生活垃圾26吨,设计使用年限28年。现面向公众征求意见,项目征求意见稿全文和公众意见表详见环保信息公示网,纸质文档可前往我单位查阅,意见建议可通过电话、电子邮件、信函等方式提出。公众提出意见的起止时间为2023年12月22日至2024年1月5日。

建设单位联系人:李工

电话:18141416789

电子邮箱:943297146@qq.com

环评单位:西藏石洲环保有限公司

环评单位电话:18008905058

特此公示

朗县住房和城乡建设局
2024年1月2日

通告

新年伊始,阜康大药房会员系统全新升级,凡阜康会员连续三个年度未在阜康下属药房消费产生积分的,其会员卡积分清零,为了确保此类会员权益不受影响,请相关会员于2024年1月6日至2024年2月5日及时前往阜康大药房(总店)或阜康医药超市(旗舰店)兑换礼品,逾期未兑换,我司视为放弃。为了方便会员积分的使用,阜康会员积分系统升级后,自2024年1月1日起,阜康大药房会员积分可以在购物时按100积分抵扣1元现金使用。

特此通告

西藏阜康健康管理有限公司
2024年1月2日